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Vragen van het lid Nijkerken-de Haan (VVD) aan de Staatssecretaris van 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid over het bericht «Aantal mensen in de 
bijstand daalt verder» en de Divosa Benchmark Werk & Inkomen 
jaarrapportage 2017 (ingezonden 1 juni 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht « Aantal mensen in de bijstand daalt verder»1 

en de Divosa Benchmark Werk & Inkomen jaarrapportage 2017?2 

Vraag 2
Wat is uw reactie op het feit dat 62% van de respondenten in een onderzoek 
onder bijstandsgerechtigden aangeven dat zij vrijgesteld zijn van de 
sollicitatie en re-integratieplicht?3 

Vraag 3
Hoe verhoudt dit percentage van 62% zich tot de geconstateerde 10% van de 
bijstandsgerechtigden met een ontheffing van de arbeidsplicht in de 
rapportage van Divosa? 

Vraag 4
Wat is uw reactie op het feit dat er kennelijk nog relatief vaak sprake is van 
informele ontheffingen van de arbeidsplicht voor bijstandsgerechtigden? 

Vraag 5
Hoe draagt het verlenen van informele ontheffingen bij aan de activering en 
re-integratie van bijstandsgerechtigden naar de arbeidsmarkt? 

Vraag 6
Bent u bereid om met gemeenten in gesprek te gaan over de toepassing van 
informele ontheffingen op de arbeidsplicht? 

1 https://www.cbs.nl/nl-nl/nieuws/2018/22/aantal-mensen-in-de-bijstand-daalt-verder
2 https://www.divosa.nl/pdf/--_--divosa-benchmark-werk-inkomen-jaarrapportage-2017/

pagina.pdf
3 Inspectie SZW, klantonderzoek monitor Participatiewet 2017
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Vraag 7
Welke omstandigheden gelden nog meer bij de ontheffingen van arbeids-
plicht op basis van «dringende redenen» die in de rapportage van Divosa 
naar voren komen, naast persoonlijke omstandigheden zoals mantelzorg en 
ziekte? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat het in het kader van de controlerende taak van de 
gemeenteraad van belang is dat het aantal (informele) verleende ontheffingen 
jaarlijks gecommuniceerd wordt met de gemeenteraad zodat hier lokaal het 
debat over gevoerd kan worden? Bent u bereid het gesprek met de gemeen-
ten aan te gaan over deze informatievoorziening aan de gemeenteraad?
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